

WCBA 总决赛：

# 内蒙古农信女篮扳回一城



比赛现场

本报讯(记者 杨志伟)13日晚,2023-2024 赛季 WCBA 联赛总决赛第二回合在内蒙古体育馆打响,内蒙古农信女篮以 96:85 战胜四川女篮,在五场三胜制的对决中将大比分扳为 1:1 平。

内蒙古农信女篮此役志在必得,比赛开场双方就将对抗拉满,四川女篮抢先拿到球权并得分,内蒙古农信女篮立即在主场球迷声势浩大的加油助威声中反击,随后以 12:5 将对手打停。暂停回来双方对抗继续升级,在防守端展开厮杀,内蒙古农信女篮队的琼斯对四川女篮队的李梦完成一记封盖引发全场球迷欢呼,随

后孙梦然一记精准三分球将分差拉开到两位数,气势如虹的内蒙古农信女篮首节以 28:21 领先。

第二节内蒙古农信女篮连续命中两球,四川女篮依靠坎贝奇内线稳定发挥紧紧追赶并将比分逼近,内蒙古农信女篮则在“神射手”张绮芳和孙梦然的外线得分帮助下,奋力保持优势,半场结束时内蒙古农信女篮以 51:39 领先。

下半场四川女篮加快进攻节奏以求打出进攻高潮,内蒙古农信女篮顶住压力守住领先优势,最后凭借张绮芳的两罚全中以及全队团结一致的成功防守,领先对手 13 分进入最

后一节。

最后一节内蒙古农信女篮乘胜追击,开局就拿下 5 分,四川女篮展开疯狂反扑,全场比赛还剩 5 分半时,四川女篮的坎贝奇拿下个人本场第 30 分,但随后由于犯规被罚出场。随着最后的终场哨响,内蒙古农信女篮以 96:85 拿下这场艰难的关键战役,双方大比分再次回到同一起跑线,总冠军悬念继续保持。

此役,内蒙古农信女篮 5 人得分上双,外援琼斯得到 28 分。

4 月 16 日,两队将在四川展开总决赛第三回合的争夺。

## 张伟丽卫冕 UFC 女子草量级金腰带

UFC(终极格斗冠军赛)在 UFC 冠军战历史上首次上演的“中国德比”中,张伟丽与闫晓楠联手奉献了一场极为精彩的比赛。两人打满五个回合,最终张伟丽经一致判定战胜闫晓楠,卫冕女子草量级金腰带。

本场比赛作为 UFC300 的联合主赛在美国拉斯维加斯当地时间 13 日晚间进行。张伟丽以一记低扫开场并通过踢击控制距离,闫晓楠则主动上压尝试近身。随后闫晓楠连续发力,摔倒并击倒张伟丽。首回合还剩不到一分钟时,张伟丽在笼边摔倒闫晓楠并拿到裸绞机会,但闫晓楠硬生生坚持到回合结束。

第二回合开始后不久,张伟丽再次抱摔放倒闫晓楠,随即进行上位砸击并一度打出 51:0 的有效击打。在将近四分钟的地面压制中,张伟丽始终没能获得终结对手的机会,在回合结束前被闫晓楠挣脱。

第三、第四回合中,闫晓楠在站立方面的优势更加明显,通过侧踹、后手迎击直拳等方式多次击倒张伟丽。但在第四回合后半段,她再次被张伟丽进行长时间的地面压制和上位砸击。由于站立方面无法有效对抗对手,张伟丽在最后一回合中继续通过地面寻求机会,并形成上位打击直到时间结束。

最终张伟丽通过 49:45、49:45、49:45 的一致判定连续第二次卫冕 UFC 女子草量级冠军头衔。目前她以五场冠军赛胜利,仅落后于乔安娜·耶德尔泽西克的六场,排名女子草量级历史第二。

“比赛非常艰难,闫晓楠真的是个战士。希望我们继续加油,带来更多‘中国德比’。”张伟丽赛后说。

在当日的头条主赛中,亚历克斯·佩雷拉首回合 KO(击倒)贾马哈尔·希尔,卫冕男子轻量级金腰带。

(据新华社 卢羽晨)



4 月 13 日,张伟丽在夺冠后。  
新华社/路透

## 伍鹏打破男子速度攀岩亚洲纪录

2024 攀岩世界杯吴江站 13 日决出男、女速度项目冠军,中国队选手伍鹏击败现世界纪录保持者、美国小将塞缪尔·沃森获得男子金牌,并以 4 秒 86 的成绩打破亚洲纪录。

世界杯速度项目在十六强后采取两两对决的淘汰赛赛制,一攀定胜负,因此对选手稳定性要求极高,能爬出全场最快成绩的人并不一定能拿到金牌。

伍鹏当日一路发挥出色,前三次出场均爬进 5 秒以内,并在半决赛中爬出 4 秒 86,将印尼选手莱昂纳多创造的 4 秒 90 的亚洲纪录提升了百分之 4。

反观在 12 日将世界纪录更新至 4 秒 79 的沃森,他同样在前三场淘汰赛中都爬进 5 秒,但在与伍鹏的对决中出现失误,以 5 秒 11 的成绩收获银牌。铜牌被印尼选手卡蒂宾获得。

作为当日唯一一位在全部四次攀爬中都爬进 5 秒的选手,伍鹏表示稳定的发挥来源于“训练的积累”,秘诀就是“做自己,没想过要爬多少秒”。“最后(决赛)我的成绩是 4 秒 91,还没有上一趟快。在比赛中注意到他(沃森)失误了一下就掉下去了,我能看到,但并没受到影响。”他说。

赛后,中国攀岩队速度组主教练钟齐鑫总结说:“伍鹏的表现对其他队员来说是一种动力,很多队员具备了很好的实力,只是没发挥出来。其实我们这次有好几名队员已经创造了个人最好成绩。回去好好总结,把(奥运会)资格赛打好,赛季才刚刚开始。”

(据新华社 王春燕 董意行)

## 第九届亚冬会倒计时 300 天主题活动举行



这是 4 月 13 日拍摄的活动现场 新华社记者 张涛 摄

13 日,哈尔滨 2025 年第九届亚洲冬季运动会倒计时 300 天主题活

动在哈尔滨大剧院举行。

本次活动在会场分布上采用

“一主多分”模式——主会场设在哈尔滨大剧院,五个分会场设在七台河、齐齐哈尔等地。

当日,交响序曲、童声合唱响彻哈尔滨大剧院,冬奥会冠军杨扬、张雨婷等奉献了精彩演出。

活动现场还发布了第九届亚冬会城市宣传片及色彩系统、核心图形、体育图标。同日,位于哈尔滨火车站等地的 10 处倒计时牌也同步点亮。第九届亚冬会组委会副主席兼秘书长、哈尔滨市委副书记、市长张起翔向亚洲 45 个国家(地区)奥委会发出邀请。

素有“冰城”美誉的哈尔滨,是中国“奥运冠军之城”,曾在 1996 年举办过第三届亚冬会。目前,第九届亚冬会各项筹备工作正紧张有序推进。(据新华社 王君宝)